



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE

**APROB**

**Ion-Marcel CIOLACU**

**PRIM-MINISTRU**

---

**M E M O R A N D U M**

---

**De la: Ministrul Sănătății,  
Prof.Univ.Dr. Alexandru RAFILA**

**Președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate,  
Dr. Valeria HERDEA**

**Avizat: Marian NEACȘU, Viceprim-ministru**

**Marcel-Ioan BOLOȘ, Ministrul Finanțelor**

---

**Temă: *Suplimentarea limitei de credite bugetare și credite de angajament aprobate pentru bugetul FNUASS pe luna octombrie 2024***

---

Potrivit prevederilor art. I alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34/2023 *privind unele măsuri fiscal-bugetare, prorogarea unor termene, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative*, cu modificările și completările ulterioare, prin derogare de la prevederile art. 49 alin. (4) din Legea nr. 500/2002 *privind finanțele publice*, cu modificările și completările ulterioare, începând cu luna următoare intrării în vigoare a acestei ordonanțe până la 31 decembrie 2025, Guvernul aprobă lunar, prin memorandum, până la finele lunii în curs pentru luna următoare, limite lunare de credite de angajament și credite bugetare, pentru ordonatorii principali de credite finanțați integral de la bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat și bugetele fondurilor speciale, în cadrul cărora ordonatorii principali de credite încheie angajamente legale, respectiv deschid și repartizează credite bugetare pentru bugetul propriu și pentru instituțiile publice subordonate.

Prin Memorandumul aprobat în ședința de Guvern din data de 25 septembrie 2024, cu tema „*Stabilirea limitelor de credite bugetare și credite de angajament pe luna octombrie 2024*”, au fost aprobate pentru bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate gestionat de Casa Națională de Asigurări de Sănătate, limite de credite de angajament și credite bugetare pe luna octombrie 2024, comunicate de Ministerul Finanțelor prin adresa nr. 482592/27.09.2024.

Pentru luna octombrie 2024, în limita prevederilor aprobate, la titlul XII “*Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistență financiară nerambursabilă aferentă PNRR*” este aprobată limita de credite de angajament în sumă de 293.870 mii lei.

Potrivit prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.113/25.09.2024 *cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2024*, bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate a fost suplimentat la titlul XII “*Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistență financiară nerambursabilă aferentă PNRR*” cu suma de 293.871 mii lei.

Astfel, în bugetul FNUASS la acest titlu de cheltuieli este aprobată suma de 587.741 mii lei, care reprezintă valoarea totală aferentă proiectului “**Redimensionare, standardizare și optimizare a Platformei informatice din asigurările de sănătate - PIAS**”.

Obiectivul principal al proiectului este refacerea PIAS (Platforma Informatică din Asigurările de Sănătate), pe bază de soluții tehnologice actuale și pe baza unei reproiectări complete, rezultată și din viziunea europeană asupra domeniului sănătății, standardizarea și actualizarea acesteia la necesitățile actuale impuse de numărul efectiv al conexiunilor și de cerințele de prelucrare a datelor.

Printre obiectivele specifice, amintim:

- asigurarea unei funcționări optime și performante prin refacere pe bază de soluții noi și pe baza unei reproiectări complete;
- asigurarea securității cibernetice a sistemelor din cadrul PIAS cu implementarea normelor GDPR și eHDS;
- asigurarea eficienței, scalabilității, interoperabilității, consistenței și înaltei disponibilități a sistemului;
- consolidarea capacității instituțiilor centrale, regionale și locale din domeniul sănătății de a gestiona digital datele din sistemul de sănătate;
- îmbunătățirea integrării verticale și orizontale a instituțiilor sanitare din România prin intermediul infrastructurii digitale;
- accelerarea adoptării soluțiilor de telemedicină și eficientizarea proceselor implicate;
- creșterea gradului de accesibilitate a serviciilor digitale ale PIAS pentru utilizatorii vulnerabili, cum ar fi persoanele cu dizabilități sau cerințe speciale, vârstnicii, persoanele cu un nivel limitat de competențe digitale etc.;
- implementarea de funcționalități moderne de interacțiune cu furnizorii de servicii medicale menite să permită raportarea și validarea serviciilor medicale în timp real;
- integrarea și interoperabilitatea cu sistemele naționale de date cu care interacționează sistemul de sănătate;
- implementarea prevederilor regulamentelor europene și a funcționalităților necesare schimburilor de date cu alte sisteme de sănătate din UE.

Având în vedere:

- nominalizarea Casei Naționale de Asigurări de Sănătate ca **instituție responsabilă de implementarea investiției I3.1, componenta C7-Transformare digitală din cadrul PNRR** ca urmare a semnării Contractului de finanțare nr.1357/1/I3.1/26.03.2024 pentru proiectul mai sus menționat;

- prevederile legale ale Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 124/2021 *privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de Redresare și Reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului Național de Redresare și Reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului*, cu modificările și completările ulterioare;

- demararea procedurii de achiziție în limita valorii contractului de finanțare;
- necesitatea încheierii contractului de achiziție publică în luna octombrie 2024,

este necesară suplimentarea limitei de credite de angajament în luna octombrie 2024 cu suma de **293.871 mii lei**, la Titlul XII “**Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistență financiară nerambursabilă aferentă PNRR**”, după cum urmează:

*mii lei -*

Denumire indicator	Cod	Influențe suplimentare limită luna octombrie 2024 - credite de angajament
<b>BUGETUL FONDULUI NATIONAL UNIC DE ASIGURĂRI SOCIALE DE SĂNĂTATE</b>	<b>50.05</b>	
Credite de angajament	I	<b>293.871</b>
Credite bugetare	II	
<b>CHELTUIELI CURENTE</b>	<b>01</b>	
Credite de angajament	I	<b>293.871</b>
Credite bugetare	II	
<b>TITLUL XII PROIECTE CU FINANȚARE DIN SUMELE REPREZENTÂND ASISTENȚĂ FINANCIARĂ NERAMBURSABILĂ AFERENTĂ PNRR</b>	<b>60</b>	
Credite de angajament	I	293.871
Credite bugetare	II	

**În contextul celor mai sus menționate, vă rugăm să aprobați suplimentarea limitei de credite de angajament pe luna octombrie 2024 pentru bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate cu suma de 293.871 mii lei, cu încadrarea în prevederile aprobate perioadei.**